Вариант 1

1. Предприятие выпускает 2 вида продукции, используя 3 вида ресурсов. Принятые обозначения: А – матрица норм затрат сырья, В – запасы ресурсов, С – прибыль на единицу продукции:
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Требуется:

1)  Составить экономико-математическую модель задачи;

2)  Определить план выпуска изделий (геометрическим способом  и симплекс-методом), обеспечивающий получение максимальной прибыли;

2. Фирма производит три модели электронных реле. Каждая модель требует две стадии сборки. Время 
(в мин), необходимое для сборки на каждой стадии, приведено в таблице.
	Продукт
	Стадия 1
	Стадия 2
	Прибыль
	Заказ

	Модель А
	2,5
	2,0
	82,5
	20

	Модель В
	1,8
	1,6
	70,0
	20

	Модель С
	2,0
	2,2
	78,0
	20

	Ресурс
	450
	450
	
	


Оборудование на каждой стадии работает 7,5 час в день. Менеджер хочет максимизировать прибыль за следующие 5 рабочих дней. Модель А дает прибыль 82,5 руб. за шт.; модель В - 70,0 руб.; модель С - 78,0 руб. Фирма может продать все, что произведет, и, кроме того, у нее на следующую неделю есть оплаченный заказ на 60 шт. изделий (по 20 шт. устройства каждого типа).
1. Каков должен быть оптимальный производственный план?
2. Все ли типы моделей выгодно производить?
Вариант 2

1. Предприятие выпускает 2 вида продукции, используя 3 вида ресурсов. Принятые обозначения: А – матрица норм затрат сырья, В – запасы ресурсов, С – прибыль на единицу продукции:
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Требуется:

1)  Составить экономико-математическую модель задачи;

2)  Определить план выпуска изделий (геометрическим способом  и симплекс-методом), обеспечивающий получение максимальной прибыли;

2.   Фирма производит три модели электронных реле. Каждая модель требует две стадии сборки. Время 
(в мин), необходимое для сборки на каждой стадии, приведено в таблице.
	Продукт
	Стадия 1
	Стадия 2
	Прибыль
	Заказ

	Модель А
	2,5
	2,0
	82,5
	20

	Модель В
	1,8
	1,6
	70,0
	20

	Модель С
	2,0
	2,2
	78,0
	20

	Ресурс
	450
	450
	
	


Оборудование на каждой стадии работает 7,5 час в день. Менеджер хочет максимизировать прибыль за следующие 5 рабочих дней. Модель А дает прибыль 82,5 руб. за шт.; модель В - 70,0 руб.; модель С - 78,0 руб. Фирма может продать все, что произведет, и, кроме того, у нее на следующую неделю есть оплаченный заказ на 60 шт. изделий (по 20 шт. устройства каждого типа).
1. Каков должен быть оптимальный производственный план?
2. Все ли типы моделей выгодно производить?
Вариант 3

1. Предприятие выпускает 2 вида продукции, используя 3 вида ресурсов. Принятые обозначения: А – матрица норм затрат сырья, В – запасы ресурсов, С – прибыль на единицу продукции:
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Требуется:

1) Составить экономико-математическую модель задачи;

2)  Определить план выпуска изделий (геометрическим способом  и симплекс-методом), обеспечивающий получение максимальной прибыли;

2.  Компания Show&Sell имеет возможность рекламировать свою продукцию по местному радио и телевидению. Бюджет на рекламу ограничен суммой 10000$ в месяц. Одна минута рекламного времени на радио стоит 15, а на телевидении  −  300$. Компания предполагает, что реклама на радио по времени должна превышать рекламу на телевидении не менее чем в два раза. Вместе с тем, известно, что нерационально использовать более 400 минут рекламы на радио в месяц. Последние исследования показали, что реклама на телевидении в 25 раз эффективнее рекламы на радио.  Разработать оптимальный бюджет для рекламы на радио и телевидении.

Вариант 4

1. Предприятие выпускает 2 вида продукции, используя 3 вида ресурсов. Принятые обозначения: А – матрица норм затрат сырья, В – запасы ресурсов, С – прибыль на единицу продукции:
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Требуется:

1)  Составить экономико-математическую модель задачи;

2)  Определить план выпуска изделий (геометрическим способом  и симплекс-методом), обеспечивающий получение максимальной прибыли;

2. Фирма производит два популярных безалкогольных напитка – «Лимонад» и «Тоник». Фирма может продать всю произведенную продукцию, однако объем производства ограничен количеством основного ингредиента и производственной мощностью оборудования. Для производства 1 л «Лимонада» требуется 0,02 час работы оборудования, а для производства 1 л «Тоника» - 0,04 час. Расход специального ингредиента составляет 0,01 и 0,04 кг на 1 л «Лимонада» и «Тоника» соответственно. Ежедневно в распоряжении фирмы имеется 24 час времени работы оборудования и 16 кг специального ингредиента. Доход фирмы составляет 0,1 руб. за 1 л «Лимонада» и 0,3 руб. за 1 л «Тоника». Сколько продукции каждого вида следует производить ежедневно, если цель фирмы состоит в максимизации ежедневного дохода? 
Вариант 5
1. Предприятие выпускает 2 вида продукции, используя 3 вида ресурсов. Принятые обозначения: А – матрица норм затрат сырья, В – запасы ресурсов, С – прибыль на единицу продукции:
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Требуется:

1)  Составить экономико-математическую модель задачи;

2)  Определить план выпуска изделий (геометрическим способом  и симплекс-методом), обеспечивающий получение максимальной прибыли;

2.   В упрощенной версии компания  Oak Products  производит только 2 вида стульев, Captain и Mate (вместо шести в полной версии). Составив экономический прогноз на следующую неделю, дирекция полагает, что можно будет продать все стулья марок Captain и Mate, которые компания в состоянии произвести. Требуется рекомендовать стратегию производства на следующую неделю, т. е.  определить сколько стульев каждой марки нужно произвести, если руководство компании стремится максимизировать недельную валовую прибыль. При принятии решения в данной модели необходимо учитывать следующие факторы.

1)    Стулья, произведенные компанией, продаются на той же неделе, удельная валовая прибыль (доход минус расход) составляет 56$ для каждого проданного стула марки Captain и 40$ для каждого стула марки Mate.

2)   Для сборки стула нужны длинные штифты, короткие штифты и одно из двух типов сидений, которые имеются на складе в ограниченном количестве. Запас длинных и коротких штифтов, которые можно будет использовать на следующей неделе, составляет 1280 и 1600 шт. соответственно. Для производства одного стула марки Captain требуется 8 длинных и 4 коротких штифта, а для производства стула Mate – 4 длинных и 12 коротких штифтов. 

3)   Запас ножек на следующую неделю составляет 760 штук.

4)   Запас прочных и облегченных сидений составляет 140 и 120 штук, соответственно. Для производства стульев Captain используют прочные сиденья, а для Mate – облегченные.

5)   Согласно договору между руководством компании и профсоюзом, общее число произведенных стульев не может быть менее 100.
Вариант 6
1. Предприятие выпускает 2 вида продукции, используя 3 вида ресурсов. Принятые обозначения: А – матрица норм затрат сырья, В – запасы ресурсов, С – прибыль на единицу продукции:
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Требуется:

1)  Составить экономико-математическую модель задачи;

2)  Определить план выпуска изделий (геометрическим способом  и симплекс-методом), обеспечивающий получение максимальной прибыли;

2.   Биржевой маклер хочет  вложить в акции  некоторую сумму  денег с тем,  чтобы к концу года иметь 10 тыс. долл. Существует два типа акций, в которые стоит делать вложения: акции надежных компаний с минимальным риском («голубые фишки»), приносящие в среднем 10% годовых, и акции компаний, занимающихся   высокими    технологиями.      Последние   акции   имеют   более   высокую   доходность  –  в 

среднем 25% годовых, однако они значительно более рисковые. Поэтому маклер решил вкладывать в них не более 60% средств. На какую сумму и каких акций надо приобрести маклеру, чтобы достичь желаемой цели?
Вариант 7
1. Предприятие выпускает 2 вида продукции, используя 3 вида ресурсов. Принятые обозначения: А – матрица норм затрат сырья, В – запасы ресурсов, С – прибыль на единицу продукции:
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  Требуется:

1)  Составить экономико-математическую модель задачи;

2)  Определить план выпуска изделий (геометрическим способом  и симплекс-методом), обеспечивающий получение максимальной прибыли;

2. Фирма планирует рекламную кампанию нового продукта. Отведенный на эти цели бюджет составляет 
120 000 руб. Предполагается, что тираж рекламных объявлений должен составить не менее 800 млн экземпляров; объявления будут размещены в шести изданиях. Каждое издание имеет свой тираж 
(см. таблицу). Фирма подсчитала стоимость размещения рекламы в одном выпуске издания.
	№ издания
	Стоимость размещения рекламы

В одном выпуске издания, руб.
	Тираж одного выпуска,

млн экз.

	1
	1474,2
	9,9

	2
	1244,1
	8,4

	3
	1131,0
	8,2

	4
	700,7
	5,1

	5
	530,0
	3,7

	6
	524,4
	3,6


Необходимо распространить рекламу с минимальными издержками при следующих ограничениях:
1)
в каждом издании реклама должна пройти в шести или более выпусках;
2)
на любое издание может быть истрачено не более одной трети отпущенной суммы;
    3) общая стоимость рекламы в третьем и четвертом изданиях не должна превышать 75 000 руб.
Вариант 8
1. Предприятие выпускает 2 вида продукции, используя 3 вида ресурсов. Принятые обозначения: А – матрица норм затрат сырья, В – запасы ресурсов, С – прибыль на единицу продукции:
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Требуется:

1)  Составить экономико-математическую модель задачи;

2)  Определить план выпуска изделий (геометрическим способом  и симплекс-методом), обеспечивающий получение максимальной прибыли;

2. Управляющему банка были представлены 4 проекта, претендующие на получение кредита в банке. Доступная наличность банка, потребности проектов и прибыль по ним приведены в таблице (тыс. дол.).
	Проект
	Период 1
	Период 2
	Период 3
	Период 4
	Прибыль

	А
	8
	8
	10
	10
	21

	В
	7
	9
	9
	11
	18

	С
	5
	7
	9
	11
	16

	Д
	9
	8
	7
	6
	17.5

	Ресурс банка
	22
	25
	38
	30
	


При оценке этих предложений следует принять во внимание потребность проектов в наличности и массу доступной наличности для соответствующих периодов. Какие проекты следует финансировать и какое количество наличности необходимо в течение каждого периода, если цель состоит в том, чтобы максимизировать прибыль? Проанализировать чувствительность решения при уменьшении прибыли для каждого проекта.
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